

菏泽报业定陶区小记者团: 月月有活动,场场皆精彩



2023年,菏泽报业定陶区小记者团工作人员积极主动,创造条件,在定陶区教育、文旅等部门的大力支持下,定陶区小记者工作实现了“月月有活动、活动皆精彩”的目标,400余名小记者在丰富多彩的活动中得到锻炼、成长。

招募结束后的3月,定陶区小记者迎来了第一场活动——新闻素养培训课,菏泽日报社资深记者马敏静结合自己的从业经历,声情并茂地给小记者普及新闻从业人员的职责以及应该具备的能力等。培训课上,小记者们听得津津有味,积极举手回答问题,对刚拥有的小记者身份表现出强烈的兴趣和自豪。

4月,菏泽人的骄傲——大田牡丹盛开。定陶区小记者团工作人员通过多方协调,菏泽牡丹园的负责人非常支持小记者活动,同意小记者免费参观。定陶区小记者兴高采烈来到菏泽牡丹园,在雍容华贵的牡丹花丛中仔细欣赏,流连忘返,合影留念。很多小记者回到家后,立即写作牡丹园游记。有不少小记者的作文在牡丹晚报上刊发,并获得了喜报和稿费,进一步激发了孩子们的写作兴趣。

微风拂面的4月,春暖花开,定陶区小记者又踊跃参加了

“曲阜尼山圣境·尼山孔庙一日采风”活动,他们在去曲阜的路上有说有笑,和来自不同学校的小记者积极沟通

交流,增进了彼此之

间的感情和友谊,认识了不少新朋友。在尼山圣境举行的拜师礼活动,让小记者进一步了解孔子文化,深深体会“尊师重道”的意义。

“五一”假期,定陶小记者团工作人员又安排小记者观看了全国同步上映的——《新猪猪侠大电影:超级赛车》,孩子们非常兴奋,在环境高雅的电影院放松身心,陶醉在丰富故事情节中。小记者观影活动深受家长和小记者们的喜爱,小记者团工作人员应孩子和家长要求,又于7月和10月,先后组织小记者观看了电影《八角笼中》、红色电影《志愿军:雄兵出击》,孩子们在观影的同时,得到了励志和红色教育,反响很好。

考虑到目前小学生近视率比较高的现状,定陶区小记者团工作人员又于“爱眼日”前夕,组织小记者检查视力,听业内人士讲解爱眼护眼的知识。

6月,在父亲节到来前夕,菏泽报业定陶区小记者团工作人员又围绕父亲节,组织了“爸爸,我有话对您说”活动。活动中,每个小记者都通过录制视频,借此表达对爸爸的爱,践行了孝心文化,传承“孝”之传统美德。

孩子们都有一颗热爱动物的童心,6月,定陶区小记者团工作人员又带领小记者参观了菏泽野生动物世界。对狮子、老虎、孔雀、猴子、灰鹤等动物,有的小记者还是第一次近距离看到,表现出了极大的兴趣,啧啧称叹,动物园令小记者们流连忘返。

因为中考政策的改变,体育成绩越来越被家长重视。菏泽报业定陶区小记者团工作人员又联合篮球俱乐部,让小记者在运动中既锻炼体能,又增强了团队意识,收获不小。

7月,天气炎热,定陶区小记者团工作人员适时组织小记者们参观了菏泽市科技馆。秩序井然的场馆内,那些科技体验项目深深地吸引了孩子们,他们兴奋地——体验,遇到不会操作的项目就主动询问旁边的志愿者。这一活动,深深地激发了孩子们探索科学的兴趣。

防溺水,更应该会游泳。9月,定陶小记者团工作人员邀请知名游泳教练,组织小记者来到定陶温泉学习游泳本领,掌握溺水自救知识。小记者

领悟能力超强,一个半小时的游泳训练,就学会了规范的游泳动作,掌握了简单的水中自救要领。活动结束后,教练还语重心长地告诫小记者:“一定不要到野外游泳,遇到有人落水,不能盲目施救,要会智慧救援!”

10月,定陶小记者团工作人员组织了小记者“爱祖国,爱家乡”大型主题绘画活动。

小记者们满怀豪情,拿起画笔认真描绘对祖国和家乡的热爱。五星红旗、北京天安门、万里长城、蓝天白云、花花草草……孩子们的感情丰富,想象力极强。他们虽然没有画家那么专业,但是每一笔每一划都非常认真,表达了对祖国和家乡的热爱和喜欢。画完之后,小记者们不忘署上自己的姓名,想要永久留念。

11月,逢“全国消防日”,定陶区小记者团工作人员又组织小记者来到定陶区消防救援大队,观看消防演练和学习消防设备应用知识以及救火、灭火常识。先进的消防装备,令小记者们耳目一新,实用的消防知识,让孩子们受益匪浅。

定陶区小记者积极向上,热衷于社会实践,参加活动踊跃。他们在参加活动的过程中,不仅开阔了视野,增长了见识,还提高了写作水平和口头表达能力。临近年末岁尾,很多小记者纷纷表示:明年不但要继续加入小记者团,还要喊上好朋友一起加入!

2024年,小记者活动更加丰富多彩,欢迎更多孩子加入!

菏泽报业定陶区小记者团
张红梅
张志勇

父亲节,亲手制作摆台

学习游泳技能

